
Premies volksverzekeringen 
 
De premies voor de volksverzekeringen worden gelijk met de belasting geïncasseerd. De 
premies zijn een percentage van het verdiende inkomen met een maximum bedrag. Dit 
betekent dat tot een bepaald inkomen een vast percentage wordt betaald en over het inkomen 
daarboven niets. 
 
Een andere manier om dit uit te drukken is dat tot een zeker inkomen het marginaal tarief 
positief en constant is en dat voorbij dat inkomen het marginaal tarief 0 is. Het gemiddeld 
tarief is tot dat inkomen gelijk aan het marginaal tarief. Voorbij dat inkomen begint het 
gemiddeld tarief te dalen. Het zal nooit gelijk worden aan nul. 
 
Een en ander kan toegelicht worden met behulp van een grafiek. Zet op de horizontale as het 
verdiende inkomen en op de verticale as de te betalen premies in euro’s. 
 
Voorbeeld: 
Stel dat het percentage dat betaald moet worden aan premies gelijk is aan 15%. Over het 
inkomen boven € 40.000,- hoeft geen premie te worden betaald. 
 
15% van 40.000 = 6000 
Dit betekent dat nooit meer dan € 6000,- premie betaald hoeft te worden. 
 

 
 
Het marginaal tarief is 0 vanaf een inkomen van 40.000 
Het gemiddeld tarief is 15% tot en met het inkomen van 40.000. Daarna begint het gemiddeld 
tarief te dalen. 

Het gemiddeld tarief bij bijvoorbeeld een inkomen van 50.000 is %12%100
000.50

000.6 =×  

 
  

 
Inkomen 

Premies in euro’s 

6000 

   40.000  50.000 


